[image: image1.png]e .
sth IOAA

SILESIA POLAND 2011



v3


Preguntas Teoricas Largas
Instrucciones
1.
Usted recibirá en su sobre una versión en  Inglés y español de las preguntas.
2.
Tienes  5 horas para resolver 15 preguntas cortas   (1-15)  y 3 largas. 

3.
Sólo se puede utilizar el bolígrafo  que se encuentra sobre el escritorio.
4.
Las soluciones de cada pregunta debe ser escritas en las hojas de respuesta, rener en cuenta que cada pregunta debe ir en una  página nueva. Sólo serán evaluadas las hojas de respuesta.
5.
Puedes usar las hojas en blanco para el trabajo adicional. Estas hojas de trabajo no serán evaluado
6.
En la parte superior de cada página que usted debe poner su código y el número del problema y de la pregunta.
7.
 Si la solución supera una página, por favor, debes enumerar  cada nueva página con la prefunta y la respuesta.
8.
Dibuje un cuadro alrededor de la respuesta final.
9.
Los resultados numéricos deben ser escroitos  con un número adecuado de cifras significativas y sus unidades.
10.
Debes usar unidades en el Sistema Internacional  o unidades de uso común en la Astronomía.Los puntos serán rebajados si hay una falta de unidades o el número inadecuado de cifras    significativas.

11.
Al final de la prueba, todas las hojas y documentos deben ser puestos dentro del sobre y al lado izquierda del escritorio..

12.
En la solución por favor escribir cada paso y el resultado parcial.

Teóricas preguntas largas (máx. 30 puntos cada una)


1. Un tránsito de 180 minutos de duración fué observado para  un planeta que orbita la estrella HD209458  con un período de 84 horas. Se midió también el desplazamiento Doppler de las líneas de absorción que surgen en la atmósfera del planeta, correspondiendo a una diferencia en la velocidad radial de 30 km / s (con respecto al observador) entre el comienzo y el final del tránsito. Suponiendo que hay una órbita circular exactamente  para el plano observador,  encuentre las siguientes 3 preguntas (haga el cáculo respectivo):
a) El radio aproximado   b) La masa de la estrella    c) El radio de la órbita del planeta.
2. Dentro del campo de vison de un cúmulo de galaxias en un corrimiento al rojo de z = 0,500, se observa una galaxia  como normal elíptica , cuya  magnitud aparente en el filtro B  mb = 20,40.
La distancia de luminosidad que corresponde a un corrimiento al rojo de                                        z = 0,500 es  dL = 2754 Mpc.
La energía de distribución espectral (SED) de las galaxias elípticas en el rango de longitud de onda de 250 nm a 500 nm es suficiente aproximar con la fórmula:
Lλ (λ) λ4

(i.e., es decir, la densidad espectral de la luminosidad del objeto,conocido también como la luminosidad monocromática, es proporcional a λ4.)

a) ¿Cuál es la magnitud absoluta de esta galaxia en el filtro B? 

           b) ¿Puede ser un miembro de este grupo? (escribir SI o NO al lado del cálculo final)

Sugerencias: Trate de establecer una relación que describa la dependencia de la densidad espectral de flujo para  intervalos  pequeños de  longitudes de onda . Las galaxias normales elípticas tienen  magnitud absoluta máxima igual a -22 mag.
3. El programa de Planetario  'Guía'  ofrece los siguientes datos de dos estrellas de masa solar:


	Estrella
	1
	2

	Ascención Recta 
	14 h 29 m 44.95 s
	14 h 39 m 39.39 s

	Declinación
	–62º 40′ 46.14″
	–60 50′ 22.10″

	Distancia
	1.2953 pc
	1.3475 pc

	Movimiento propio en  A.R
	–3.776 arcsec / year
	–3.600 arcsec / year

	Movimiento propio en Dec.
	0.95 arcsec / year
	0.77 arcsec / year


Con base en estos datos,  determinar si estas estrellas forman un sistema unido gravitacionalmente. Supongamos que las estrellas son de la secuencia principal.  No olvide escribrir SÍ o NO  junto a su cálculo final.

 Note: El movimiento propio de  A.R  ha sido corregido para la declinación de las estrellas.

